
Diário do Legislativo de 07/02/2009

MESA DA ASSEMBLÉIA

Presidente: Deputado Alberto Pinto Coelho – PP

1º-Vice-Presidente: Deputado Doutor Viana – DEM

2º-Vice-Presidente: Deputado José Henrique – PMDB

3º-Vice-Presidente: Deputado Weliton Prado – PT

1º-Secretário: Deputado Dinis Pinheiro – PSDB

2º-Secretário: Deputado Hely Tarqüínio – PV

3º-Secretário: Deputado Sargento Rodrigues – PDT

SUMÁRIO

1 - ATAS

1.1 - 3ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura

1.2 - 1ª Reunião Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura

2 - ORDEM DO DIA

2.1 - Mesa da Assembléia

3 - TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

4 - COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

5 - MANIFESTAÇÕES

6 - MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATAS

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 5/2/2009

Presidência dos Deputados Doutor Viana, José Henrique e Gustavo Valadares

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições:  
Projetos de Lei nºs 2.996 a 2.999/2009 - Requerimentos nºs 3.245 a 3.276/2009 - Requerimentos da Deputada Ana Maria Resende e dos 
Deputados Dinis Pinheiro e outros, Célio Moreira e outros e Délio Malheiros e outros - Proposições Não Recebidas: Requerimentos do Deputado  
Ademir Lucas (3) - Comunicações: Comunicações dos Deputados Elmiro Nascimento, Gilberto Abramo, Padre João e Carlos Pimenta - Oradores  
Inscritos: Discursos dos Deputados Weliton Prado, Eros Biondini, Leonardo Moreira, Getúlio Neiva e Vanderlei Jangrossi - 2ª Parte (Ordem do 
Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Leitura de Comunicações - Despacho de Requerimentos: Requerimento dos Deputados Célio Moreira e  
outros e Délio Malheiros e outros; deferimento - Requerimento do Deputado Padre João; deferimento; discurso do Deputado Padre João - 
Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Weliton Prado - Dinis Pinheiro - Hely Tarqüínio - Sargento Rodrigues - Adelmo Carneiro 
Leão - Ademir Lucas - Almir Paraca - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Braulio Braz - Carlin Moura - Carlos Gomes 
- Carlos Pimenta - Célio Moreira - Chico Uejo - Dalmo Ribeiro Silva - Delvito Alves - Domingos Sávio - Durval Ângelo - Elmiro Nascimento - Eros 
Biondini - Fábio Avelar - Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gláucia Brandão - Gustavo Valadares - Inácio Franco - Ivair Nogueira - João Leite - Juarez  
Távora - Leonardo Moreira - Luiz Humberto Carneiro - Maria Lúcia Mendonça - Mauri Torres - Neider Moreira - Padre João - Paulo Guedes - 
Pinduca Ferreira - Rômulo Veneroso - Ronaldo Magalhães - Ruy Muniz - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Tenente  
Lúcio - Tiago Ulisses - Vanderlei Jangrossi - Vanderlei Miranda - Walter Tosta - Wander Borges - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h11min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 



1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado Hely Tarqüínio, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - Não havendo correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos  
para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

Projeto de Lei nº 2.996/2009

Institui a Semana Estadual da Adoção e dá outras providências.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica instituída a Semana Estadual da Adoção, a ser realizada anualmente, na semana que antecede o dia 25 de maio - Dia Nacional da  
Adoção.

Parágrafo único - A Semana Estadual da Adoção deve culminar, anualmente, no dia 25 de maio.

Art.  2º  -  A  Semana  Estadual  da  Adoção  tem por  finalidade  a  reflexão,  a  agilização,  a  comemoração  e  a  realização  de campanhas  de  
conscientização, sensibilização e publicidade do tema "adoção", com a realização de debates, palestras e seminários.

Art. 3º - A efetivação da Semana da Adoção fica a cargo dos órgãos competentes do Poder Executivo em consonância  com os Poderes  
Legislativo e Judiciário, o Ministério Público e entidades da sociedade civil.

Art. 4º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 5 de fevereiro de 2009.

Carlin Moura

Justificação: A instituição da Semana Estadual da Adoção destina-se a estabelecer no Estado de Minas Gerais uma semana dedicada à questão  
da adoção, que, por sua relevância, traz a lume problemas que devem ser resolvidos, como a lentidão dos processos e a própria situação das  
crianças passíveis de serem adotadas.

A proposição que apresentamos, com a instituição da Semana Estadual da Adoção, visa, sobretudo, provocar a reflexão, a agilização e o debate 
público sobre a questão da adoção, envolvendo Poderes e órgãos estaduais, juntamente com entidades da sociedade civil.

Muitos pontos devem ser debatidos e agilizados. A despeito do sistema de adoção do Estado de Minas Gerais ter evoluído muito nos últimos 
anos, a adoção necessita de aperfeiçoamento em todas as suas etapas, juntamente com o estabelecimento ou aperfeiçoamento de uma rede de  
apoio permanente, a fim de que pais e filhos não se sintam sozinhos na sua experiência particular de família constituída pelos laços de afeto e 
muito carinho, não pelos aspectos puramente biológicos. Nesse sentido, cabe lembrar que a adoção não é a última maneira de se ter filhos,  
mas sim, outra forma de ser pais. Deve-se refletir sobre essas questões e comemorar a Semana Estadual da Adoção.

A adoção é uma experiência humana que demanda de todos envolvidos, em múltiplas expressões, um permanente debate dos direitos e 
deveres, para implementar estudos e ações, para a troca de idéias e de experiências, que precisa ser mais bem compreendida pelos poderes  
públicos e pela sociedade.

A  instituição  da  Semana  Estadual  da  Adoção,  além  dos  aspectos  motivadores  que  vimos  anteriormente,  procura  integrar-se  com  a 
regulamentação contida na Lei Federal nº 10.447, de 9/5/2002, que institui o Dia Nacional da Adoção, comemorado no dia 25 de maio. Por  
essas razões, é fundamental a instituição da Semana Estadual da Adoção.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e do Trabalho, para parecer, nos termos do art. 190, c/c o art. 102, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.997/2009

Cria a Política Estadual sobre os Cuidados com a Saúde em Relação ao Uso do Computador e dá outras providências.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - A política estadual sobre os cuidados com a saúde em relação ao uso do computador será composta por orientações destinadas aos  
estudantes das escolas públicas de ensino fundamental e médio pertencentes ao Estado de Minas Gerais.

Art. 2º - Para a execução da política estadual sobre os cuidados com a saúde em relação ao uso do computador, o Poder Executivo disporá de  
instrumentos como seminários, debates, cursos de formação e material de divulgação nos meios de comunicação de massa.



Art. 3º - Os órgãos competentes criarão uma cartilha com orientações sobre os cuidados com a saúde em relação ao uso do computador para  
ser distribuída gratuitamente aos estudantes das escolas públicas de ensino fundamental e médio pertencentes ao Estado de Minas Gerais.

Parágrafo único - A cartilha mencionada no "caput" será também distribuída gratuitamente aos pais nas reuniões de pais e mestres.

Art. 4º - O conteúdo da cartilha versará sobre posturas adequadas da cabeça, braços e corpo, bem como distância ideal da visão do campo da  
tela, além de outras instruções importantes, como períodos de descanso, durante o uso do computador.

Parágrafo único - A cartilha deverá ser escrita em linguagem simples, de fácil entendimento, colorida e ilustrada.

Art. 5º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 5 de fevereiro de 2009.

Carlin Moura

Justificação: Inicialmente, convém lembrar que em nada estamos ferindo competência constitucional com este nosso projeto de lei, uma vez 
que a própria Carta Magna determina a obrigação do Estado de cuidar e preservar a saúde da população.

A Constituição da República Federativa do Brasil, no seu art. 24, inciso XII, é clara ao afirmar:

"Art. 24 - Compete à União, aos Estados, e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre:

XII - previdência social, proteção e defesa da saúde" (grifos nossos).

Nossa proposta visa proteger a saúde dos jovens escolares que passam inúmeras horas na frente de uma tela de computador, colocando em 
risco especialmente sua saúde visual, mas também sua postura, bem como a funcionalidade de seus membros, tanto dos braços como dos  
dedos.

Recente matéria publicada no jornal "Folha de S. Paulo", edição do dia 10/11/2008, na página C7, assinada pela jornalista Iara Biderman e 
intitulada "Computador eleva risco de miopia", traz os resultados de uma pesquisa conduzida pelo oftalmologista Leôncio Queiroz Neto, do 
Instituto Penido Burnier, de Campinas.

Com a pesquisa, foi possível constatar que a porcentagem de miopia, observada entre as crianças que passavam longas horas sem tirar os  
olhos do monitor, era de 21%. Já a porcentagem de míopes no Brasil, dentro da mesma faixa etária do estudo (crianças de 9 a 13 anos de  
idade), é de 12%.

Ainda que os resultados da pesquisa não sejam conclusivos, a opinião de outros especialistas endossa os números obtidos. O professor de 
oftalmologia Paulo Augusto de Arruda, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp - e coordenador da comissão de ensino do Conselho  
Brasileiro de Oftalmologia - CBO -, também mencionado na matéria, indica estudos que revelam a duplicação de míopes, no mundo, nos  
últimos 20 anos.

O professor Arruda enumera três causas possíveis para o aumento da miopia: a influência genética, o uso de determinados alimentos e 
medicamentos, que podem contribuir para o aumento dos casos, e o maior envolvimento da população com atividades que exigem focalização  
de perto. Nessa última causa, sem dúvida, incluem-se a utilização de computadores e a proximidade das telas.

Por outro lado, há relatos, conhecidos de todos nós, de pessoas que sofrem de tendinite (inflamação nos tendões) provocada por excessiva  
digitação em computadores. Há, ainda, outros relatos que dão conta de dores na coluna e pernas, entre outras anomalias.

Dessa maneira, entendemos que será bastante oportuna a criação de uma política pública sobre os cuidados com a saúde em relação ao uso do 
computador, bem como a confecção de cartilha gratuita, confeccionada em linguagem simples, com figuras coloridas ilustrativas, mostrando  
aos nossos jovens como devem se posicionar diante dos computadores e de suas telas.

Assim, em vista do exposto, contamos, uma vez mais, com o indispensável apoio de nossos nobres pares para a aprovação de tão importante 
propositura.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Educação e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art.  
102, do Regimento Interno.

Projeto de Lei Nº 2.998/2009

Declara de utilidade pública a Comunidade Terapêutica São Francisco de Assis - CTSFA -, com sede no Município de Santo Antônio do Monte.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Comunidade Terapêutica São Francisco de Assis - CTSFA -, com sede no Município de Santo 
Antônio do Monte.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Reuniões, 5 de fevereiro de 2009.

Eros Biondini



Justificação: A Comunidade Terapêutica São Francisco de Assis,  entidade sem fins lucrativos,  tem como principal finalidade a prevenção,  
recuperação e reinserção social de dependentes químicos, adultos ou adolescentes, incluindo-se o apoio a suas famílias.

Além desse importante trabalho, desenvolve atividades filantrópicas relacionadas com a promoção humana, além de produzir bens e comércio 
com o fim único de contribuir para sua manutenção no Município de Santo Antônio do Monte.

Diante do exposto, esperamos a anuência dos nobres Deputados a este projeto de lei, que pretende outorgar à referida entidade o título de 
utilidade pública.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Saúde, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art. 
103, inciso I, do Regimento Interno.

Projeto de Lei Nº 2.999/2009

Declara de utilidade pública a Associação dos Moradores de Aluguel do Bairro Santa Cruz, com sede no Município de Belo Horizonte.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Moradores de Aluguel do Bairro Santa Cruz, com sede no Município de Belo  
Horizonte.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Reuniões, 5 de fevereiro de 2009.

Eros Biondini

Justificação: A Associação dos Moradores de Aluguel do Bairro Santa Cruz, com sede no Município de Belo Horizonte, tem por escopo reivindicar 
o benefício da casa própria para seus associados, em consonância com o art. 6º da Constituição da República, que relaciona a moradia como 
um dos direitos sociais.

Portanto, a referida entidade luta para tornar efetivo esse importante direito constitucional, especialmente em defesa dos excluídos, população  
de baixa renda, que, por isso, devem estar assistidos para não serem alijados da possibilidade de concretizar seu desejo da casa própria.

Diante do exposto, esperamos a anuência dos nobres Deputados a este projeto de lei, que pretende outorgar à associação em apreço o título  
de utilidade pública.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS 

Nº 3.245/2009, do Deputado Ademir Lucas, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Sra. Luzia Maria Ferreira por sua eleição  
para Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte.

Nº 3.246/2009, do Deputado Ademir Lucas, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Irineu Inácio da Silva por sua  
eleição para Presidente da Câmara Municipal de Contagem. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 3.247/2009, do Deputado Ademir Lucas, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Rafael Guerra por sua eleição para 
1º-Secretário da Mesa da Câmara dos Deputados.

Nº 3.248/2009, do Deputado Ademir Lucas, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Edmar Moreira por sua eleição para 
2º-Vice-Presidente da Mesa da Câmara dos Deputados. (- Distribuídos à Comissão de Administração Pública.)

Nº 3.249/2009, do Deputado Ademir Lucas, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Roberto Noronha Filho, Presidente  
do Belo Horizonte Convention & Visitors Bureau e criador do projeto "BH espera por você". (- À Comissão de Turismo.)

Nº 3.250/2009, do Deputado Doutor Viana, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Rotary Club pelas comemorações do Dia  
do Rotaryano e do 86º aiversário do Rotary Club Internacional. (- À Comissão do Trabalho.)

Nº 3.251/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Luiz Eduardo Sales Paiva,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Itajubá, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.252/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Ilza Elódia B. Barboza,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Montes Claros, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.253/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Luiz Gonzaga de Moraes, 
Presidente da Associação Farmacêutica de Alfenas, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.254/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Osmundo Santana Filho,  
Presidente da Associação Farmacêutica do Oeste de Minas, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.255/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Luciana Giarola Garcia,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Formiga e Pains, pela passagem do Dia do Farmacêutico.



Nº 3.256/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Sra. Lúcia de Souza Ribeiro 
Prado, Presidente da Associação Farmacêutica de Varginha, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.257/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Haroldo Teixeira Cordeiro,  
Presidente da Associação Farmacêutica do Vale do Aço, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.258/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Luiz Carlos Chaves Franco,  
Presidente da Associação Farmacêutica do Triângulo Mineiro, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.259/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Juvenal Clemente de Abreu, 
Presidente da Associação Farmacêutica de Três Corações, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº  3.260/2009,  do  Deputado  Leonardo  Moreira,  em  que  solicita  seja  formulado  voto  de  congratulações  com  o  Sr.  Dimas  Guimarães  
Nascimento, Presidente da Associação Farmacêutica de São João del-Rei, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.261/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Alexandre Gonçalves Sampe,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Poços de Caldas, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.262/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Jairo Francisco da Silva Jr.,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Pouso Alegre, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.263/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Edilson de Magalhães Lopes,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Itabira, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.264/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Moacir Oliveira Lima Filho, 
Presidente da Associação Farmacêutica de Governador Valadares, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.265/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Roberto Santana L. Batista,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Conselheiro Lafaiete, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.266/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Rúbelio de Castro Real,  
Presidente da Associação dos Farmacêuticos e Bioquímicos do Circuito das Águas, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.267/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Lauro de Mello Vieira,  
Presidente do Conselho Regional de Farmácia, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.268/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Márcio A. Domingues,  
Presidente da Associação Farmacêutica de Bom Despacho, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.269/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Nelson Maciel Pereira, 
Presidente da Associação Farmacêutica de Caxambu, pela passagem do Dia do Farmacêutico.

Nº 3.270/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Saulo José de Oliveira  
Camello, Presidente da Associação Farmacêutica de Ouro Preto e Mariana, pela passagem do dia do Farmacêutico. (- Distribuídos à Comissão 
de Saúde.)

Nº 3.271/2009, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Wanderley Ávila por sua posse  
como Presidente do Tribunal de Contas do Estado. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 3.272/2009, do Deputado Carlin Moura, em que pleiteia sejam solicitadas ao Diretor-Geral do DER-MG providências com vistas a que seja  
encampada por esse Departamento a estrada de aproximadamente 47km que liga a comunidade de Divino, no Município de Virgolândia, ao 
Município de Santa Maria do Suaçuí. (- À Comissão de Transporte.)

Nº 3.273/2009, do Deputado Carlin Moura, em que pleiteia sejam solicitadas ao Secretário de Transportes informações a respeito do início das 
obras de asfaltamento da estrada que liga Peçanha até o entroncamento da estrada que liga Coroaci a Virgolândia.

Nº 3.274/2009, do Deputado Carlin Moura, em pleiteia sejam solicitadas ao Diretor - Geral do DER-MG informações a respeito do início das  
obras de asfaltamento da estrada que liga Peçanha até o entroncamento da estrada que liga Coroaci a Virgolândia. (- Distribuídos à Mesa da  
Assembléia.)

Nº 3.275/2009, do Deputado Carlin Moura, em que pleiteia sejam solicitadas ao Secretário de Transportes providências com vistas a que seja  
encampada pelo DER-MG a estrada de aproximadamente 47km que liga a comunidade de Divino, no Município de Virgolândia, ao Município de 
Santa Maria do Suaçuí.

Nº 3.276/2009, do Deputado Carlin Moura, em que pleiteia sejam solicitadas ao Governador do Estado providências com vistas a que seja 
encampada pelo DER-MG a estrada de aproximadamente 47km que liga a comunidade de Divino, no Município de Virgolândia, ao Município de 
Santa Maria do Suaçuí. (- Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Da Deputada Ana Maria Resende solicitando a realização, nesta Casa, de seminário sobre a aplicação e os efeitos da Lei Complementar Federal 
nº 101, de 2000.

Do Deputado Dinis Pinheiro e outros solicitando a realização, nesta Casa, de evento no mês de setembro, para comemorar os 20 anos da  
promulgação da Constituição Estadual. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

- São também encaminhados à Mesa requerimentos dos Deputados Célio Moreira e outros e Délio Malheiros e outros.



Proposições Não Recebidas

- A Mesa, nos termos do inciso III do art. 173 do Regimento Interno, deixa de receber as seguintes proposições:

REQUERIMENTOS

Do Deputado Ademir Lucas em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr.Antônio Carlos Doorgal de Andrada por sua eleição  
para Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado.

Do Deputado Ademir Lucas em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Sra. Adriene Andrade por sua eleição para Corregedora  
do Tribunal de Contas do Estado.

Do Deputado Ademir Lucas em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Wanderley Geraldo de Ávila por sua eleição para 
Presidente do Tribunal de Contas do Estado.

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Elmiro Nascimento, Gilberto Abramo, Padre João e Carlos Pimenta.

Oradores Inscritos

- Os Deputados Weliton Prado, Eros Biondini, Leonardo Moreira, Getúlio Neiva e Vanderlei Jangrossi proferem discursos, que serão publicados  
em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente (Deputado Gustavo Valadares) - Esgotada a hora destinada a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª 
Fase da Ordem do Dia, compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão 
abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Leitura de Comunicações

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelos Deputados Gilberto Abramo - indicando o 
Deputado Vanderlei Miranda para Vice-Líder do PMDB; Padre João - indicando o Deputado Adelmo Carneiro Leão para Vice-Líder do PT; e Carlos 
Pimenta - indicando o Deputado Sebastião Helvécio para Vice-Líder do PDT (Ciente. Publique-se.).

Despacho de Requerimentos

O Sr. Presidente - Requerimento do Deputado Célio Moreira e outros, solicitando a convocação de reunião especial para realizar o lançamento  
oficial da Campanha da Fraternidade de 2009, cujo tema é "Fraternidade e Segurança Pública" e lema "A Paz é fruto da Justiça". A Presidência  
defere o requerimento de conformidade com o inciso XXI do art. 232 do Regimento Interno.

Requerimento do Deputado Délio Malheiros e outros, solicitando a convocação de reunião especial para homenagear a Construtora Andrade 
Gutierrez pelos 60 anos de sua fundação. A Presidência defere o requerimento de conformidade com o inciso XXI do art. 232 do Regimento 
Interno.

Vem à  Mesa  requerimento  do  Deputado  Padre  João,  solicitando  a  palavra  pelo  art.  70  do  Regimento  Interno.  A  Presidência  defere  o 
requerimento e fixa ao orador o prazo de 15 minutos. Com a palavra, o Deputado Padre João.

- O Deputado Padre João profere discurso, que será publicado em outra edição.

Encerramento

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e 
encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a extraordinária de terça-feira, dia 10, às 20 horas, nos termos do edital de 
convocação, e para a ordinária na mesma data, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na  
edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 4/2/2009

Presidência do Deputado José Henrique

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: Ata - 2ª Parte (Ordem do Dia): 2ª Fase: Discussão e Votação de Proposições: Discussão, em  
1º turno, do Projeto de Lei nº 535/2007; aprovação na forma do Substitutivo nº 1 - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.324/2008;  
aprovação na forma do Substitutivo nº 1; prejudicialidade da Emenda nº 1 - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.343/2008;  
aprovação - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.577/2008; aprovação - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.592/2008;  
aprovação na forma do Substitutivo nº 1; declarações de voto - Questão de ordem - Encerramento.

Comparecimento



- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Weliton Prado - Dinis Pinheiro - Hely Tarqüínio - Sargento Rodrigues - Adalclever Lopes -  
Adelmo Carneiro Leão - Ademir Lucas - Alencar da Silveira Jr. - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Arlen Santiago -  
Braulio Braz - Carlin Moura - Carlos Gomes - Carlos Mosconi - Carlos Pimenta - Cecília Ferramenta - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Deiró  
Marra - Delvito Alves - Dimas Fabiano - Domingos Sávio - Doutor Rinaldo - Elmiro Nascimento - Eros Biondini - Fábio Avelar - Fahim Sawan -  
Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Inácio Franco - Ivair Nogueira - Jayro Lessa - João Leite - Juarez Távora -  
Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luiz Humberto Carneiro - Maria Lúcia Mendonça - Maria Tereza Lara - Mauri Torres 
- Neider Moreira - Padre João - Paulo Guedes - Pinduca Ferreira - Rêmolo Aloise - Rômulo Veneroso - Rosângela Reis - Ruy Muniz - Sebastião 
Helvécio - Tenente Lúcio - Vanderlei Jangrossi - Vanderlei Miranda - Walter Tosta - Wander Borges - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 9h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

Ata

- O Deputado Hely Tarqüínio, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

2ª Fase

O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª Parte da reunião, em sua 2ª Fase, com a discussão e a 
votação da matéria constante na pauta, uma vez que não há matéria a ser apreciada na 1ª Fase.

Discussão e Votação de Proposições

O Sr. Presidente - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 535/2007, do Deputado Leonardo Moreira, que estabelece normas para o 
fornecimento de sacola  plástica ao consumidor  por  estabelecimento comercial.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do  
projeto. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Defesa do Consumidor. Em discussão, o  
projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação, o Substitutivo nº 1. As Deputadas e os Deputados que o aprovam  
permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 535/2007 na forma do  
Substitutivo nº 1. À Comissão de Defesa do Consumidor.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.324/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município  
de Santa Rita de Caldas o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, e pela rejeição  
da Emenda nº  1,  da  Comissão  de Justiça.  Em discussão,  o  projeto.  Não há  oradores  inscritos.  Encerra-se  a  discussão.  Em votação,  o 
Substitutivo nº 1, salvo emenda. As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Com a  
aprovação do Substitutivo nº 1, fica prejudicada a Emenda nº 1. Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 2.324/2008 na  
forma do Substitutivo nº 1. À Comissão de Fiscalização Financeira.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.343/2008, do Deputado Braulio Braz, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Muriaé o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina  
pela aprovação do projeto. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação, o projeto. As Deputadas e 
os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. À Comissão de Fiscalização Financeira.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.577/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a permutar o imóvel que  
especifica no Município de Fama. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina 
pela aprovação do projeto. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação, o projeto. As Deputadas e 
os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. À Comissão de Fiscalização Financeira.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.592/2008, do Deputado Carlos Mosconi, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Arceburgo o imóvel que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que 
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. Em 
discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação, o Substitutivo nº 1. As Deputadas e os Deputados que o 
aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 2.592/2008 na  
forma do Substitutivo nº 1. À Comissão de Fiscalização Financeira.

Declarações de Voto

O  Deputado  André  Quintão  -  Parabenizo  o  Deputado  Carlos  Mosconi  pela  autoria  do  projeto,  que  permitirá  a  regularização  fundiária, 
beneficiando várias famílias do Município de Arceburgo, a fim de garantir um direito básico, isto é, o direito à habitação regularizada. Não  
poderia deixar de registrar, com alegria, os estudos e as iniciativas que o governo Lula fará exatamente nesse sentido, ou seja, anunciará 
medidas que poderão garantir moradia para 500 mil brasileiros em plena crise econômica internacional, além de várias medidas de estímulo à 
construção civil, o que irá garantir um crescimento econômico ainda razoável em meio a toda essa turbulência internacional, com a perspectiva  
de uso do fundo de garantia para o pagamento de parcelas mensais, com a possibilidade da redução do IPI sobre os produtos da construção  
civil. Isso irá baratear as iniciativas desse setor. São medidas que enfrentarão com responsabilidade essa crise econômica. Não é por outro 
motivo que o Presidente Lula bateu todos os recordes de popularidade. Conforme a pesquisa CNT-Sensus, o Presidente Lula tem a aprovação  
de mais de 84% da população brasileira. O governo Lula, entre bom e ótimo, atinge a casa de 72%. Se somarmos esse percentual à avaliação 
regular, o índice ultrapassará 91%. Somente 5% da população brasileira está descontente com o governo e com o Presidente Lula do nosso  
glorioso PT. Isso mostra que o Brasil está no caminho certo. A população brasileira está confiando no governo Lula e em suas medidas de 
enfrentamento da crise econômica. Isso rechaçou qualquer pessimista de plantão que pretendia atribuir essa crise de dimensão internacional ao 
governo Lula, que a está enfrentando com muita responsabilidade. Parabenizo os integrantes do governo Lula. Ali existem vários mineiros, a 
começar pelo nosso querido e batalhador José Alencar, Vice-Presidente da República. Cito ainda o Ministro Hélio Costa, o Ministro Dulce e 



Patrus Ananias, Ministro do Desenvolvimento Social, responsável pelo maior programa de transferência de renda em curso no mundo, além de  
vários outros integrantes desse governo, que, como disse anteriormente, tem somente 5% de rejeição. Nunca tive conhecimento de fato  
semelhante na história do nosso país. Como diz o Presidente Lula, nunca houve um governo tão bem avaliado. Isso reflete o compromisso do  
governo Lula com o povo brasileiro. Sabemos que existem carências e desafios. Não se consertam 500 anos de exclusão em apenas dois 
mandatos democráticos populares. O Brasil  está no caminho certo, porque é conduzido por um governo que tem o PT à frente, que tem 
compartilhamento de responsabilidades com outros partidos da base aliada e de alguns setores da oposição, que, às vezes, contribuem para o  
governo, não seguem a cartilha de alguns oposicionistas radicais que fazem oposição ao País. Por isso parabenizo o Deputado Carlos Mosconi.  
Esse projeto de sua autoria também compartilha dessa preocupação, com a garantia da habitação, principalmente habitação para as pessoas 
mais pobres. Gostaria de dar ao povo de Minas Gerais, que acompanha a TV Assembléia, mais essa boa notícia: hoje, a nossa Ministra, Ministra  
de Minas Gerais, Dilma Rousseff, vai anunciar mais recursos para o PAC, que dobrará seus recursos até 2010. Em meio a toda essa crise 
econômica, o PAC subirá de R$600.000.000.000,00 para R$1.000.000.000.000,00, que serão aplicados em investimentos públicos e privados.  
Essa é a melhor  receita para enfrentar a crise,  ou seja, políticas redistributivas e de apoio às pessoas mais pobres.  Muito obrigado, Sr. 
Presidente.

O Deputado Getúlio Neiva - O projeto do Deputado Carlos Mosconi é importante. Nós, que acompanhamos nesses últimos dias, especialmente  
no mês de janeiro, as obras dos Lares Geraes por todo o Nordeste mineiro, nos Vales do Mucuri e do Jequitinhonha, pudemos sentir na  
população a atuação forte do governo de Minas na área da habitação. São 6 mil novas moradias a serem construídas ainda neste ano pelo 
governo de Minas, que bate, ano a ano, recordes sucessivos na área da habitação. É preciso elogiar aqui a atitude do Deputado Carlos Mosconi,  
que cria os espaços para a infra-estrutura do programa Lares Geraes em Municípios de sua atuação. Mas é preciso lembrar a atenção especial  
dada pela Cohab aos Municípios de Itaipé e Malacacheta nos últimos dias: Prefeitos me queixaram de problemas de relacionamento entre a  
Cohab e a Copasa e, imediatamente, os assessores da Presidência e da Diretoria desse órgão aportaram àquela cidade para esclarecer todos os  
aspectos.  Os andamentos  dos  dois  conjuntos  habitacionais  foram retomados.  Temos certeza,  Sr.  Presidente,  de que  o  Deputado Carlos  
Mosconi, ao criar mais espaço para a implantação de casas populares em Municípios de sua região, será secundado por nós num trabalho que 
faremos junto aos Prefeitos dos Vales do Mucuri e do Jequitinhonha, para ampliar os espaços de mais casas populares não apenas nas cidades,  
mas também nos distritos, nos povoados, uma vez que o governo do Estado enceta um trabalho diferenciado, que é instalar água e esgoto  
tratados em 662 localidades por meio da Copanor. As licitações já estão bem adiantadas. As ordens de serviço poderão ser dadas ainda no mês  
de fevereiro. Teremos, assim, os primeiros trabalhos da Copanor. Tivemos dificuldades nas licitações do ano passado, quando não pudemos  
começar  as obras,  mas me orgulho em dizer que trabalhei pela Copanor desde o primeiro dia nesta Casa, em 2007. Lutamos pela sua 
aprovação; lutamos para que a sede ficasse em Teófilo Otôni; negociamos com os companheiros do Norte de Minas. Certamente, o trabalho da 
Copanor,  na região de influência,  nos Vales do Mucuri  e do Jequitinhonha, será muito dignificante. Mas devo elogiar aqui a competência  
demonstrada pelo Presidente da Copanor, Diretor da Copasa, Márcio Kangussu, nosso conterrâneo de Joaíma, que tem realizado um excelente  
trabalho. Quero dizer aos Prefeitos que ainda não conseguiram isso no passado ou que receberam Prefeituras de outros Prefeitos que não 
conseguiram aprovar  as  leis  autorizativas  para ingressar  na  Copanor  que o  façam rapidamente,  porque a  primeira  licitação  já  está em 
andamento, as obras já vão começar. É preciso que aproveitemos os recursos destinados pelo Estado a fundo perdido, para resolver esse grave 
problema nos Vales do Mucuri e do Jequitinhonha, principalmente os de origem hídrica ou de saneamento básico. É importante, Sr. Presidente, 
ressaltar o trabalho do Deputado Carlos Mosconi e o trabalho que todos os Deputados têm feito para permitir não só a construção dos Lares  
Geraes, mas também que essas casas possam ter rede de água e de esgoto e calçamento em convênio com as Prefeituras de nossas regiões.  
Trata-se de um programa espetacular do governo de Minas. Certamente, ao final dos trabalhos da Copanor, nenhuma cidade do Norte e 
Nordeste de Minas deixará de ter água e esgoto tratados e também as pequenas vilas com mais de 200 habitantes serão tratadas e cuidadas. É 
um trabalho revolucionário do Governo do Estado de Minas Gerais.

O Deputado Carlin Moura - Na oportunidade, quero parabenizar o Deputado Carlos Mosconi pela iniciativa do projeto que regulamenta e doa 
terreno à cidade de Aceburgo, visando à execução de um programa de habitação popular. Sr. Presidente, neste momento em que a economia 
mundial passa por uma série de dificuldades, a melhor forma para o nosso País e para o nosso Estado enfrentar essa crise é avançar, ainda  
mais, nos investimentos públicos relacionados à infra-estrutura. E a moradia popular é, sem dúvida alguma, um dos principais programas que  
promove  o  crescimento da  economia  brasileira.  Assim,  é  de  fundamental  importância  esse projeto  que  regulamenta  um terreno  para  a 
construção de casas populares em Aceburgo. Na oportunidade, Sr. Presidente, que o recorde de popularidade do nosso Presidente Lula, que  
tem quase 84% de aprovação popular, é fruto da sua sabedoria, pois tem investido profundamente na infra-estrutura que o País precisa. Ainda 
agora, anunciou mais de R$130.000.000.000,00 de investimentos no Programa de Aceleração do Crescimento e na construção de mais de 500 
mil casas populares, utilizando instrumentos fundamentais, como, por exemplo, a Caixa Econômica Federal para o financiamento delas. Nesse  
período de férias, tive a oportunidade de visitar alguns programas e vi, pessoalmente, casas populares financiadas pelo governo federal, para  
Caixa Econômica Federal, com boa infra-estrutura, com luz, rede de esgoto e condições dignas de moradia. Quero, ainda, registrar que estou 
preocupado especialmente com o programa da Cohab chamado Lares Geraes, porque tive a oportunidade de ir à cidade de Malacacheta, onde,  
recentemente, tomou posse o ilustre Prefeito, o Pe. Aureliano, e visitar a Vila Jerusalém, que faz parte desse programa e que parece mais a 
Faixa de Gaza. Já foram entregues pela Cohab 80 casas populares e gastos R$1.800.000,00, mas as casas, Sr. Presidente, essas casas foram 
construídas numa área de alto risco para a população, em cima de um morro em que a lama está descendo. Foi preciso que a Defesa Civil  
interditasse a área, proibindo, aliás, as pessoas de lá morarem, já que o local não oferece nenhuma condição de moradia, pois não há água, 
esgoto nem luz elétrica. Mas as chaves já foram entregues para as pessoas e a Cohab está lá fazendo uma vistoria. Tenho convicção, Sr. 
Presidente, de que ela perceberá que aquele projeto ficou todo errado que terá de tomar uma providência urgente em relação ao Programa 
Lares Geraes. Aquele modelo que lá está é o pior exemplo do mau uso do dinheiro público, dinheiro esse que é fundamental e que Minas tanto  
precisa hoje para investir. De nada adianta ter dinheiro sobrando. Minas dispõe hoje de R$11.000.000.000,00 do seu orçamento, mas se esse 
dinheiro não for bem investido e bem fiscalizado e se a Cohab não estiver presente para fiscalizar as empreiteiras e construtoras que prestam  
um serviço  ruim para o povo mineiro  e brasileiro,  caminharemos na contramão da história.  Estou muito preocupado com a situação de 
Malacacheta, do Conjunto Habitacional de Jerusalém. Temos de estar atentos, pois esse Programa Lares Geraes precisa ser visto com mais 
cautela.  Sem dúvida nenhuma, gostaria de parabenizar o Deputado Carlos Mosconi,  pois a sua atitude é correta e ajudará a melhorar a 
qualidade de vida do povo de Aceburgo. 

O Deputado Carlos  Pimenta - Sr. Presidente,  gostaria de chamar a atenção,  nesta primeira reunião extraordinária  que realizamos nesse  
segundo semestre, para a atuação da nossa Casa em relação a temas importantes que teremos de desenvolver. Neste anos, temos de colocar  
na ordem do dia a discussão sobre a casa para a população de baixa renda. Espero que a Assembléia Legislativa  promova um grande 
seminário, já que passamos por um momento muito importante. O Presidente Lula anunciou hoje na imprensa a intenção de construir 500 mil  
casas,  e  o  Governador  Aécio  Neves com esse  programa Lares  Geraes,  que,  discordando  do Deputado Carlin  Moura,  é  maravilhoso.  Ele 
apresenta agora duas vertentes. Além da construção das casas para a população de baixa renda, o governo também atenderá os militares que 
necessitam das suas casas, principalmente os que residem em área de risco. Gostaria também de cumprimentar o Deputado Carlos Mosconi,  
que adotou uma importante iniciativa e saiu à frente. Nesse início de trabalho, o seu exemplo pode servir de inspiração para trabalharmos na 
questão da casa própria para a população de Minas Gerais. Sr. Presidente, sugiro que V. Exa., respeitando a programação para este ano, já que  
temos discutido tantos assuntos e realizaremos agora o 8º Fórum das Águas, as questões ambientais, das florestas e da indústria de Minas  
Gerais, insira na ordem do dia a discussão sobre a casa própria. Há o programa Lares Geraes, e o projeto para a sua ampliação já está em 
discussão nesta Casa. O Secretário Dilzon Melo desenvolve um belo trabalho na Secretaria de Desenvolvimento, mas esse programa tem de ser 
ampliado. Para este ano está prevista a construção de 6 mil casas, mas poderiam ser 60 mil tranqüilamente. Esse é um trabalho cujo resultado  
pode-se ver na alegria estampada no rosto do trabalhador e da trabalhadora que recebe a sua casa. Gostaria de ampliar mais esse projeto. 
Esse programa para a construção das casas dos policiais militares e civis de Minas Gerais é fundamental. Com o Deputado Sargento Rodrigues,  
participei de um debate na Comissão de Segurança Pública e ouvimos relatos dramáticos dos policiais militares que moram na periferia, na  
favela e em áreas de alto risco. Eles disseram que, quando retornam às suas casas, têm de retirar a farda e esconder em uma sacolinha. A  
família é proibida de dizer que ele é policial militar, senão correm risco de vida. Não são raras as vezes em que os bandidos metralham a casa  
dos policiais e matam os seus filhos, esposas e pais, quando descobrem que naquele local reside um policial militar. Ele não pode conviver com  
essa situação. O governo atenderá primeiramente os policiais que residem em áreas de risco. Depois, estenderão o programa aos demais 
policiais militares. Isso é muito importante e justo. Com o programa Lares Geraes, da Cohab, serão construídos vários conjuntos habitacionais. 
Os Prefeitos poderiam sair à frente designando, adquirindo, desapropriando e urbanizando algumas áreas, para que o governo possa construir  
pequenos conjuntos habitacionais em parceria com as Prefeituras. Quero cumprimentar o Governador Aécio Neves e o Presidente Lula por essa  



acertadíssima iniciativa de colocar à disposição 500 mil casas este ano. Espero que, no próximo, sejam 1 milhão, em parceria com os governos  
municipais. O Governador Aécio Neves tem vocação de construir conjuntos habitacionais. Estou com muita esperança de que esse programa 
dará um salto. O Deputado Carlos Mosconi, com larga visão, tomou iniciativa, em Município que tão bem representa, de se regularizar uma 
área de 150.000m² para a cidade receber até 800 casas populares. Esse exemplo tem de ser seguido. Sr. Presidente, levaremos essa proposta  
ao Colégio de Líderes para que, na pauta das nossas discussões deste ano, possamos fazer um amplo debate sobre a casa própria em Minas  
Gerais, em parceria com os governos federal, estadual e municipais.

A  Deputada  Maria  Tereza  Lara  -  Deputado  José  Henrique,  Presidente  em  exercício,  quero  cumprimentá-lo  e,  na  volta  a  esta  Casa,  
cumprimentar todos os Deputados e Deputadas. Este momento é extremamente importante. O Presidente Lula e toda a sua equipe decidiram 
investir também na construção de 500 mil casas populares. Trata-se de uma decisão inteligente quando o mundo vive uma crise econômica. 
São saídas relativamente simples, mas que podem proporcionar ao povo brasileiro qualidade de vida e garantia de seus direitos. Junto ao 
Deputado Carlos Pimenta, reafirmo a necessidade de que, na pauta desta Casa, seja priorizada a discussão das políticas sociais. Em relação aos 
policiais, também concordo que há necessidade de serem valorizados e de terem todas as condições necessárias para a construção da paz e da 
segurança. O tema deste ano da Campanha da Fraternidade lançada pela CNBB é segurança pública. Teremos oportunidade de somar esforços 
com as três esferas do poder para termos garantia de vida. A vida foi banalizada. Por exemplo, Betim foi considerada a cidade mais violenta de  
Minas Gerais. Esse contexto não é apenas nosso, mas de todo o Estado. Infelizmente, estamos à frente nessa situação negativa, mas não  
devemos nos desanimar. Temos grande esperança de que, com a soma de esforços da sociedade organizada, o nosso Estado poderá continuar 
a ser referência nacional em muitos aspectos positivos. Ontem, convidada pelo Padre Toninho, fizemos uma reunião com mais de 200 pessoas 
na Igreja São Judas, com a presença de representantes das Polícias Civil e Militar e do governo municipal. Cumprimento o Deputado Carlos  
Mosconi pela iniciativa. A casa própria é necessária, é um direito do cidadão para ter vida digna. Encerrando, quero dizer que sinto-me honrada 
de estar mais uma vez nesta Casa, representando a mulher mineira.

O Deputado Carlos Mosconi - Caro Presidente Deputado José Henrique, quero demonstrar minha satisfação pela aprovação desse importante 
projeto de lei para a cidade de Arceburgo e também agradecer a meus pares que, por unanimidade, votaram pela aprovação do projeto. 
Agradeço aos Deputados que se manifestaram, como Carlin Moura, Maria Tereza Lara, Carlos Pimenta e outros, que elogiaram o conteúdo 
desse projeto. Sr. Presidente, esse é um importante projeto para Arceburgo. Há muito tempo a cidade reivindica a sua aprovação. Trata-se do  
Bairro Vila Progresso, que existe há alguns anos na ilegalidade. Os terrenos foram doados em um programa anterior de habitação, e muitas  
casas foram construídas sem documentação, numa situação irregular. Com a aprovação desse projeto, um importante bairro da cidade de  
Arceburgo será regularizado, fazendo-se justiça às pessoas que ali moram há tanto tempo e que, agora, terão tranquilidade para viver em paz  
no seu lote, no seu terreno, na sua casa. Antônio Roberto da Costa, o Toninho, grande Prefeito de Aceburbo, reeleito com expressiva votação  
por desenvolver excelente trabalho naquela cidade, coadjuvado por sua equipe e com a participação da Câmara de Vereadores, intercedeu para  
que esse projeto fosse aprovado. Isso faz justiça à solicitação deles, principalmente dos moradores do Bairro Vila Progresso, que, a partir de 
hoje, terão condição de viver com mais tranquilidade em um imóvel de sua propriedade. Sr. Presidente, isso também vem ao encontro do 
trabalho realizado pelo governo de Minas, pelo Governador Aécio Neves, que tem um importante projeto de habitação popular. Neste ano, mais  
ou menos 20 mil casas populares de boa qualidade serão construídas nas diversas regiões do Estado. O governo desenvolve um programa de 
grande alcance  e enorme relevância  para habitação dos  policiais  militares  de Minas  Gerais.  Também o Presidente Lula resolveu  investir  
maciçamente nas habitações populares. Fico feliz pela aprovação do projeto nesta sessão, por ser da maior importância para a cidade de  
Arceburgo. Muito obrigado, Sr. Presidente.

Questão de Ordem

O Deputado Doutor Viana - Sr. Presidente, faço uso da palavra nesta manhã para denunciar um supermercado que vem fazendo uma promoção  
de premiação. Farei essa denúncia também na Comissão de Defesa do Consumidor. A propaganda é extremamente enganosa, falsa e danosa  
ao consumidor. Pela promoção, o supermercado fará um sorteio, no final do mês de fevereiro, de R$5.000,00 para quem realizar compras no  
estabelecimento no valor de R$20,00 ou mais. Mas, para concorrer, o consumidor deve deixar R$1,00, além do valor da compra, para eles. Se 
fosse só pela compra e cada pessoa recebesse uma cartela para se inscrever ao concurso, seria realmente uma premiação, como diz o anúncio 
do jornal. Mas é um achaque ao consumidor, pois vários consumidores farão compra, participarão da promoção deixando mais R$1,00. Eles 
podem  apurar  R$50.000,00,  R$60.000,00  ou  mais  disponibilizando  apenas  R$5.000,00  para  o  sorteio.  Estão  tirando  R$1,00  de  cada 
consumidor dizendo que é promoção. Faço essa comunicação, mas ainda estou apurando, por isso não direi ainda o nome do estabelecimento.  
Havendo a confirmação, trarei o nome e o levarei ao conhecimento da Comissão de Defesa do Consumidor, que, no seu papel de representar a  
Assembléia, apurará com mais detalhes esse golpe ao consumidor. Faço esse alerta para que as pessoas fiquem atentas, pois os golpes estão 
sendo dados, até mesmo por empresários ou gerentes, como os que fazem esses arranjos. Também alerto a população para um novo golpe 
que está sendo dado por bandidos. Eles estão ligando para o seu telefone e confirmam o número, porque já o conseguiram: "É esse o número  
que estou falando?". A pessoa que atendeu diz que é. "Então, quero alertá-lo para que pare de ficar telefonando para cá e ameaçando, porque  
sou delegado aqui da cidade tal". Aí, a pessoa diz que não está ligando, que não está criticando ninguém. "Então, o seu telefone foi clonado. 
Chame a sua operadora para ir até aí e verificar essas coisas. Se você voltar a ligar me agredindo, vou tomar as providências". A pessoa se 
sente ameaçada, liga para a operadora e pede para que vá até lá. O cidadão liga no outro dia para confirmar se a operadora foi chamada. Se a 
pessoa chamou, o bandido vai vestir o uniforme da operadora e entra na casa para realizar o assalto. A sociedade mineira precisa ficar alerta 
para o fato de que os bandidos estão agindo soltos. Cabe a nós todos alertar para atos decorrentes da inteligência maldosa e vil desses 
bandidos. Ficam aí essas duas observações. Na parte da tarde, confirmando, levaremos a conhecimento do público o nome do "shopping" que  
está realizando essa promoção falsa, que é uma enganação. Está roubando da sociedade ao dizer que está realizando um sorteio. Eram essas 
as duas considerações que eu queria fazer na manhã de hoje. 

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a 
ordinária de logo mais, às 14 horas, com a ordem do dia já publicada. Levanta-se a reunião.

ORDEM DO DIA

Ordem do dia da 2ª reunião ORDINÁRIA da mesa da Assembléia, a realizar-se às 17 horas do dia 9/2/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e apreciação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia.

Discussão e votação de proposições da Mesa da Assembléia.



TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 2.919/2008

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática

Relatório

De autoria do Deputado Sargento Rodrigues, o projeto de lei em epígrafe visa declarar de utilidade pública a Associação Comunitária Desportiva  
Pelada 10 Organizada – ACDPDO –, com sede no Município de Ribeirão das Neves.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 2.919/2008 pretende declarar de utilidade pública a Associação Comunitária Desportiva Pelada 10 Organizada, com sede no 
Município de Ribeirão das Neves, que tem por finalidade proporcionar a difusão do civismo e a cultura física com ênfase na prática do futebol  
amador. 

Com esse intuito realiza atividades de lazer e desportivas, de caráter social e cultural, visando proporcionar a convivência saudável entre seus  
associados e a comunidade de Ribeirão das Neves.

Diante dessas considerações, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.919/2008, em turno único.

Sala das Comissões, 3 de fevereiro de 2009.

Carlin Moura, relator.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO 

- O Sr. Presidente despachou, em 5/2/2009, a seguinte comunicação:

Do Deputado Elmiro Nascimento, notificando o falecimento do Sr. João Batista Pereira, ocorrido em 29/1/2009, em Lagamar. (- Ciente. Oficie-
se.)

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de congratulações com a Copasa-MG pelo recebimento do Prêmio Top Empresarial 2008, concedido pela coluna de Alfredo Júnior, do jornal 
"Correio do Sul", de Varginha (Requerimento nº 2.623/2008, do Deputado Dimas Fabiano);

de congratulações com o Laboratório Hospitalar Frota pelo recebimento do Prêmio Top Empresarial 2008, concedido pela coluna de Alfredo  
Júnior, do jornal "Correio do Sul", de Varginha (Requerimento nº 2.629/2008, do Deputado Dimas Fabiano);

de  congratulações  com  a  empresa  Metro  Clínica,  especializada  em medicina  do  trabalho  ocupacional,  pelo  recebimento  do  Prêmio  Top 
Empresarial 2008, concedido pela coluna de Alfredo Júnior, do jornal "Correio do Sul", de Varginha (Requerimento nº 2.632/2008, do Deputado  
Dimas Fabiano);

de congratulações com a empresa Drogalíder pelo recebimento do Prêmio Top Empresarial 2008, concedido pela coluna de Alfredo Júnior, do 
jornal "Correio do Sul", de Varginha (Requerimento nº 2.646/2008, do Deputado Dimas Fabiano);

de congratulações com a empresa Gral & Pistilo Farmácia de Manipulação pelo recebimento do Prêmio Top Empresarial 2008, concedido pela 
coluna de Alfredo Júnior, do jornal "Correio do Sul", de Varginha (Requerimento nº 2.649/2008, do Deputado Dimas Fabiano);

de aplauso aos médicos do Estado pela passagem do Dia do Médico (Requerimento nº 2.677/2008, do Deputado Doutor Viana e dos demais  
membros da Comissão de Saúde);

de  congratulações  com o  Município  de  Japaraíba  pela  conquista  da  melhor  avaliação  no  Estado  e  da  segunda  no  Brasil,  no  Índice  de  
Desenvolvimento da Educação Básica - IDEB -, do Ministério da Educação (Requerimento nº 2.690/2008, do Deputado Tiago Ulisses);

de congratulações com a PUC Minas pelos 25 anos de criação do Museu de Ciências Naturais (Requerimento nº 2.709/2008, do Deputado Sávio 
Souza Cruz);



de aplauso à Faculdade de Ciências Humanas de Curvelo - Facic - por seus 40 anos de fundação (Requerimento nº 2.714/2008, do Deputado 
Doutor Viana);

de  congratulações  com a  comunidade  de  Luminárias  pelos  60  anos  de emancipação  desse  Município  (Requerimento  nº  2.721/2008,  do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a comunidade de Camanducaia pelos 140 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.730/2008, do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Pe. José Francisco do Nascimento por seus 25 anos de vida sacerdotal, bem como por ter sido agraciado com o título  
de Cidadão Honorário de Itutinga (Requerimento nº 3.073/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Sr. Henrique Moraes Salvador Silva por sua posse no cargo de Presidente do Conselho Deliberativo da Associação  
Nacional de Hospitais Privados - Anahp (Requerimento nº 3.080/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Itanhandu pelo fato de esse Município figurar como o quarto melhor do Estado no controle da 
pobreza, com base em índice elaborado pelo Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome e pelo Instituto de Pesquisa Econômica -  
Ipea (Requerimento nº 3.087/2008, do Deputado Agostinho Patrús Filho);

de congratulações com o Sr. Gustavo Pessoa Arrais por seu trabalho à frente da Secretaria de Turismo de Camanducaia, em especial na  
estância climática de Monte Verde (Requerimento nº 3.090/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Cruzília pelo recebimento do Prêmio Josué de Castro de Práticas Inovadoras (Requerimento nº 
3.091/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Fundação Educacional de Patos de Minas - Fepam - por seus 40 anos de fundação (Requerimento nº 3.093/2008, do 
Deputado Hely Tarqüínio);

de congratulações com o Hospital Nossa Senhora de Fátima, de Patos de Minas, por seus 50 anos de fundação (Requerimento nº 3.100/2008,  
do Deputado Elmiro Nascimento);

de aplauso ao jornal "O Tempo" por seus 12 anos de fundação (Requerimento nº 3.101/2008, do Deputado Doutor Viana);

de congratulações com o Sr. Paulo Roberto Sifuentes Costa por sua posse no cargo de Coordenador do Colégio de Presidentes e Corregedores  
dos Tribunais Regionais do Trabalho (Requerimento nº 3.105/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Município de Extrema e com o escritor André Ribeiro pelo lançamento do livro "A História de Extrema, o Portal de 
Minas" (Requerimento nº 3.107/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Prefeitura Municipal  de Montalvânia pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município  
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.111/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Ninheira pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado  
em 2008 (Requerimento nº 3.112/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Pai Pedro pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado 
em 2008 (Requerimento nº 3.113/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Ponto dos Volantes pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município 
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.114/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Rio Pardo de Minas pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município 
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.115/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Salinas pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado  
em 2008 (Requerimento nº 3.116/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Taiobeiras pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado 
em 2008 (Requerimento nº 3.117/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Mamonas pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado  
em 2008 (Requerimento nº 3.118/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Nova Porteirinha pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município  
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.119/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Patis pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado em 
2008 (Requerimento nº 3.120/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Águas Vermelhas pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município  
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.121/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Almenara pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado  
em 2008 (Requerimento nº de 3.122/2008, do Deputado Wander Borges);



de congratulações com a Prefeitura Municipal de Araçuaí pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado  
em 2008 (Requerimento nº 3.123/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Catuti pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado em  
2008 (Requerimento nº 3.124/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Cônego Marinho pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município  
Aprovado em 2008 (Requerimento nº 3.125/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Espinosa pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado 
em 2008 (Requerimento nº 3.126/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Prefeitura Municipal de Itacarambi pelo fato de esse Município ter sido premiado com o Selo Unicef Município Aprovado 
em 2008 (Requerimento nº 3.127/2008, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com o Hospital Regional Antônio Dias, de Patos de Minas, por ter obtido o 3º lugar no Prêmio Célio de Castro (Requerimento 
nº 3.129/2008, do Deputado Elmiro Nascimento);

de congratulações com a comunidade de Pequeri pelos 55 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 3.130/2008, da Deputada 
Maria Lúcia Mendonça);

de congratulações com o Sr. Paulo Hermínio Pennachi por ter sido homenageado pela Câmara Municipal de Ouro Fino com o título de Honra ao  
Mérito, pelos relevantes serviços prestados à comunidade (Requerimento nº 3.142/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Câmara Municipal de Piranguinho pela inauguração de sua nova sede (Requerimento nº 3.143/2008, do Deputado 
Dalmo Ribeiro Silva);

de  congratulações  com  a  Associação  Mineira  de  Municípios  -  AMM  -  pela  realização  do  IV  Congresso  Municipal  de  Gestores  Eleitos 
(Requerimento nº 3.144/2008, do Deputado Neider Moreira);

de congratulações com a Associação Mineira de Municípios - AMM - pela publicação da edição da "Revista Municípios das Gerais" que faz um  
balanço geral das últimas eleições municipais do Estado (Requerimento nº 3.145/2008, do Deputado Neider Moreira);

de congratulações com a comunidade de Minduri pelos 55 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 3.149/2008, do Deputado  
Dalmo Ribeiro Silva);

de aplauso ao Governador do Estado pelo trabalho realizado pela Subsecretaria de Direitos Humanos, que resultou em avanços na política de  
direitos humanos do Estado (Requerimento nº 3.160/2008, da Comissão de Direitos Humanos);

de congratulações com o Ten. PM Luis Henrique Silva Rosário pelos relevantes serviços prestados à PMMG e à sociedade (Requerimento nº 
3.174/2008, da Comissão de Segurança Pública);

de congratulações com a Embaré Indústrias Alimentícias S.A. e a Cenatte Embriões pela parceria formada por essas empresas para a execução  
de projeto de melhoramento genético de gado leiteiro com vistas ao aumento da quantidade de proteína e gordura no leite (Requerimento nº 
3.184/2008, da Comissão de Política Agropecuária);

de aplauso ao Sr. Maurício Campos Júnior, Secretário de Defesa Social, e ao Cel. PM Hélio dos Santos Júnior, Comandante-Geral da PMMG, pelo 
atendimento a requerimento do Deputado Délio Malheiros com vistas à designação de policiais militares e civis para recomporem a força de  
segurança em Itamarandiba (Requerimento nº 3.186/2008, da Comissão de Segurança Pública).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 2/2/09, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Deiró Marra

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 6/2/09, que nomeou Raquel Aparecida Rezende Morais  
para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas.

Gabinete do Deputado Eros Biondini

exonerando, a partir de 9/2/09, Elen Marques Silva do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;

exonerando, a partir de 9/2/09, Giuseppe Gazzinelli Silva de Barros do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas.

Gabinete do Deputado Tenente Lúcio

exonerando, a partir de 9/2/09, Vani dos Passos Fernandes do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Francisco Carlos da Silva Neiva para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;



nomeando Gideon Pena Rocha para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando José Manoel Pacheco para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

nomeando Josefina Pires Ferreira para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Mônica Vilela Rodrigues Veloso para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Nádia Aparecida Borges para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Roseli Martins de Oliveira para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Uenes Marcelino Gomes para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Vani dos Passos Fernandes para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas.

Gabinete do Deputado Vanderlei Miranda

nomeando Patrícia da Rocha Gomes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Nos termos no inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/1986, 9.437, de 22/10/1987, e 9.748,  
de 22/12/1988, e Resolução nº 5.105, de 26/9/1991, assinou os seguintes atos:

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 6/2/09, que exonerou Raquel Aparecida Rezende Morais 
do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão VL-36, código AL-EX-01, do Quadro de Pessoal da mesma  
Secretaria, com exercício na Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática;

exonerando Isaura Maria Ladeira Malta do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete da Liderança  
do PDT;

nomeando Cláudio Sebastião Menezes Pimenta para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete 
da Liderança do PDT.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 116/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 110/2008

Objeto: aquisição de Ethernet Routing Switch do fabricante Nortel.

Pregoante vencedor: TAFE Construções Civis Ltda. - ME.

Belo Horizonte, 6 de fevereiro de 2009.

Eduardo de Mattos Fiuza, pregoeiro.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Asa  Comunicação  Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de 
publicidade. Objeto do aditamento: primeiro reajuste do preço global para o período de maio de 2008 a abril de 2009 e inclusão de cláusula de  
reajuste. Vigência: a partir da assinatura (14/1/2009). Dotação orçamentária: 1011-01.031.729-4.239 (3.3.90.39).

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Tom Comunicação  Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  
publicidade. Objeto do aditamento: primeiro reajuste do preço global para o período de maio de 2008 a abril de 2009 e inclusão de cláusula de  
reajuste. Vigência: a partir da assinatura (14/1/2009). Dotação orçamentária: 1011-01.031.729-4.239 (3.3.90.39).


